	GIỚI THIỆU VỀ TRƯỜNG THCS HỢP ĐỨC
 Trường THCS Hợp Đức  tiền thân là trường phổ thông cơ sở Hợp Đức , được xây dựng trên địa bàn thôn  Nhân Hiền-xã Hợp Đức-huyện Thanh Hà-tỉnh Hải Dương. Năm học 1979-1980 trường sáp nhập với trường cấp I Hợp Đức thành trường cấp I-II Hợp Đức. Đến năm 1994, trường tách ra thành  trường cấp 2 Hợp Đức và hiện nay là trường THCS Hợp Đức. Tổng diện tích của trường là 2348 m2. Được sự quan tâm của các ngành các cấp hiện nay trường đã  xây dựng hai dãy nhà hai tầng với 10 phòng và một dãy nhà cấp 4 phục vụ cho việc day- học. Mặc dù đã được quan tâm, nâng cấp nhưng nhìn chung cơ sở vật    chất của trường vẫn còn nghèo nàn  chỉ đáp ứng tối thiểu cho dạy và học. 
Được sự chỉ đạo của Sở GD&ĐT, Phòng GDĐT, của chính quyền các cấp cùng với sự cố gắng phấn đấu của đội ngũ cán bộ, giáo viên, cha mẹ học sinh và học sinh, trường THCS Hợp Đức đã dần dần từng bước nâng cao chất lượng giáo dục, cải thiện cơ sở vật chất đáp ứng yêu cầu dạy và học. Trong những năm qua, tuy là trường nhỏ của huyện, thiếu thốn về cơ sơ vật chất  nhưng trường đã từng bước khẳng định được uy tín, chất lượng của trường so với các trường trong huyện, trong tỉnh. Nhà trường đã xây dựng được đội ngũ giáo viên tương đối đồng đều về chuyên môn, nghiệp vụ. Hàng năm, trường đều có giáo viên tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện và đạt thành tích khá cao. Năm nào trường cũng có cán bộ, giáo viên được công nhận danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở (năm học 2012-2013 có 3đ/c) và nhiều đồng chí được công nhận danh hiệu lao động tiên tiến. Đặc biệt, trong nhiều năm qua, nhà trường đều có học sinh đạt giải học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh; tỷ lệ đỗ tốt nghiệp THCS luôn đạt từ 98-100%; tỷ lệ đỗ vào các trường THPT có năm xếp thứ 5/26 trường trong huyện, thứ 29/273 trường trong tỉnh; chất lượng giáo dục đại trà luôn ổn định và giữ vững. Liên đội thiếu niên luôn được công nhận là liên đội mạnh cấp huyện .
Năm học 2012-2013, trường có 22 cán bộ giáo viên, trong đó có 100% CB giáo viên có trình độ đạt chuẩn, có 7 đồng chí có trình độ Đại học, 4 đồng chí đang học Đại học tại chức. Số học sinh là 184 em chia thành 8 lớp. Trường có tổ chức chi bộ Đảng gồm 15 đảng viên, chi bộ liên tục đạt danh hiệu chi bộ cơ sở đảng trong sạch vững mạnh, giữ vai trò hạt nhân lãnh đạo trong toàn bộ hoạt động của nhà trường. Các tổ chức: Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên, Ban đại diện cha mẹ học sinh đều hoạt động tích cực, góp phần cùng nhà trường hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Thực hiện cuộc vận động “Hai không” với bốn nội dung, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua“Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, đặc biệt thực hiện chủ đề năm học “Tiếp tục đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục ”, trường THCS Hợp Đức đã quan tâm đến công tác nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên; tích cực tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin nhằm đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá đối với học sinh; đầu tư sửa chữa cơ sở vật chất, trang bị các thiết bị, đồ dùng dạy học nhằm nâng cao hiệu quả giờ dạy; thực hiện nghiêm túc chương trình, kế hoạch giảng dạy, các hoạt động ngoài giờ lên lớp, hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, các phong trào văn nghệ, thể dục thể thao nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Đến nay     , toàn bộ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường đều thành thạo nghiệp vụ vi tính, biết ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lí và giảng dạy. 
Với sự cố gắng của tập thể cán bộ, giáo viên và học sinh nhà trường, trường THCS  Hợp Đức đã được đón nhận các danh hiệu: đạt danh hiệu trường tiên tiến và tập thể lao động tiên tiến trong nhiều năm. Chất lượng giáo dục toàn diện luôn được đánh giá là trường có nhiều cố gắng trong huyện. Công đoàn nhà trường được tặng Giấy khen Công đoàn ngành. Liên đội TNTP Hồ Chí Minh của trường nhiều năm liên tục được Huyện đoàn giấy  khen, cờ cho tập thể và cá nhân. 
          Với sự đoàn kết của tập thể GV, sự sáng tạo của BGH, nhiệt huyết của mỗi thầy cô giáo trong trường, trường THCS Hợp Đức đã đang và sẽ cố gắng khắc phục khó khăn về cơ sở vật chất, phát huy những mặt mạnh của trường để hoàn thành tốt nhiệm mà Đảng và nhân dân giao phó. 
           Các bạn hãy đến với trường THCS Hợp Đức nhé! Thầy và trò của trường chúng tôi sẽ đón tiếp các bạn với nụ cười thân thiện và mến khách!
 
                                                                        Hiệu trưởng 
                                                                         Vũ Thị Nguyệt
     

	Ngày 21/12/2011 

Nguyễn Thị Tám   
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